RESENJA ZADATAKA NA TEMU ”AG NEJEDNAKOST I
PRIMENE” KOJI NISU RESENI NA CASU

1. Dokazi da za realan broj b > —1, b # 0 vazi nejednakost

4% +b+1

Resenje. Napisimo nejednakost u obliku
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Sad se ona svodi na AG-nejednakost za nenegativne brojeve 4b% i b+ 1.

2612 (b + 1).

2. Dokazi da za nenegativne brojeve a i b vazi nejednakost

(Va+Vb)? > 21/2(a + b)Vab.

Resenje. Oslobadajudi se zagrade na levoj strani i deljenjem sa 2, dobijamo ekviva-
lentnu nejednakost
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sto je AG—nejednakost za brojeve a + b i 2v/ab.
3. Da li postoje racionalni brojevi x, y, u, v koji zadovoljavaju jednac¢inu

(z+yvV2)2 + (u+0V2)? =7+ 5V27 (1)

Resenje. Pretpostavimo da jednac¢ina (1) ima reSenje, gde su x,y,u,v racionalni
brojevi. Oslobadajuéi se zagrada na levoj strani, jednac¢ina (1) moze se napisati u
obliku

2% 4 22yV/2 + 207 + u? 4 2uvV2 + 20% = 7 + 5V2. (2)

Iz iracionalnosti broja v/2 sledi da je jednakost a + bv/2 = ¢ + dv/2, gde su a, b, ¢ i
d racionalni brojevi, ekvivalentna sa jednakostima a = ¢, b = d. U nasem zadatku to
znadi da je jednacina (2) ekvivalentna sistemu jednacina

2?4+ 27 + i+ 0% =7, 22y + 2uv = 5. (3)

Koriste¢i AG-nejednakost za nenegativne brojeve 22 i 242, kao i za nenegativne brojeve
u? i 202, proceni¢emo izraz na levoj strani prve jednacine sistema (3):

(2% 4 292) + (u® + 20%) > 2\/22 - 292 + 2Vu2 - 202 =
V2(]2zy| + [2uv]) > V2(2xy + 2uv).

Na osnovu (3), prvi broj u ovom nizu nejednakosti jednak je 7, a poslednji 5v/2.
Dakle, ako jednacina (1) ima resenje u skupu racionalnih brojeva, onda je 7 > 5v/2.
Medutim, ta nejednakost ne vazi, jer je ekvivalentna sa 49 > 50. Dakle, sistem (3)
je protivurecan, pa njemu ekvivalentna jednacina nema reSenje u skupu racionalnih
brojeva.



4. Vuk je pojeo na prazan zeludac 3 praseta i 7 jaric¢a i jos uvek je bio gladan. Drugi put
je pojeo na prazan zeludac 7 prasi¢a i jedno jare i prejeo se. Da li ¢e se vuk zasititi
ako pojede na prazan zeludac 11 jaric¢a?

Resenje. Oznacimo sa p i j redom hranljivu vrednost praseta i jareta redom. Po
uslovu zadatka je
3p+ 75 < Tp+ 7,

odakle je 65 < 4p, tj. j < 2p, idalje 4j < $p < 3p. Sledi da je 11j = 45 +7j < 3p+7j,
§to znaci da ¢e vuk posle konzumiranja 11 jaric¢a i dalje ostati gladan.

5. Marko kaze da su dve lubenice teze od tri dinje, a Ilija kaze da su tri lubenice teze od
Cetiri dinje. Poznato je da jedan od njih dvojice uvek laze, a drugi uvek govori istinu.
Da li je 12 lubenica teze od 18 dinja? (Pretpostavlja se da su sve lubenice iste tezine
i sve dinje iste tezine.)

Resenje. Neka su [ i d redom masa lubenice i masa dinje. Markov iskaz ekvivalentan
jesa 6l > 9d, allijin da je 6 > 8d. Zato, ako je u pravu Marko, onda je u pravu i Ilija.
Kako je nemogucée da su oba u pravu, to je tacan Ilijin iskaz, a Markov nije. Dakle,
tacno je da je 61 > 8d, tj. 121 > 16d, a nije 6/ > 9d, tj. nije 121 > 18d.



